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COMUNE DI BUSSETO

Provincia di Parma


Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

Originale
N. 110 del 29/07/2004

OGGETTO : 
DI FESTIVAL DI LILLIPUT 2004. PATROCINIO INIZIATIVA A FAVORE LEGAMBIENTE FIDENZA.

     L'anno duemilaquattro, addì ventinove del mese di  luglio, alle ore  17.00, nella Sala delle Adunanze, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Sindaco Dr. Luca Laurini  la Giunta Comunale. Partecipa all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Comunale Gaudiello Dr.ssa Ilde

Intervengono i Signori: 

Cognome e Nome
Qualifica

Presenze

LAURINI Dr. Luca 
SINDACO
SI

TOSCANI Barbara
VICE-SINDACO
SI

BENASSI Sergio
ASSESSORE
SI

TESTA Gilberto
ASSESSORE
SI

PERACCHI Nara
ASSESSORE
SI

FRATTI Salima
ASSESSORE
SI







   PRESENTI:    7             ASSENTI:    0

Il Presidente, riconosciuta legale l' adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a trattare il seguente argomento :

OGGETTO : 
FESTIVAL DI LILLIPUT 2004. PATROCINIO INIZIATIVA A FAVORE LEGAMBIENTE DI FIDENZA.

LA GIUNTA COMUNALE

   Premesso che con nota del 18 luglio 2004 acquisita al protocollo generale dell'Ente in data 23 luglio 2004 con il n. 9221, il Sig. Fabrizio Cesario p/conto del GRUPPO FESTIVAL di RETE LILLIPUT Nodo di Fidenza-Salsomaggiore Terme, ha presentato richiesta di contributo per la copertura delle spese da sostenere in occasione della sessione bussetana del Festival;

Rilevato che il programma della suddetta manifestazione prevede:

la realizzazione di una mostra fotografica di Giuseppe Morandi presso le sale del Monte di Pietà dal 13 al 19 settembre;

incontro con Giuseppe Morandi: proiezione dei suoi cortometraggi  ed esibizione della Lega di Cultura di Piadena presso la Sala Barezzi, il 15 settembre alle ore 21;

Rilevato che si tratta di un importante evento a carattere culturale che costituisce tra l'altro un momento significativo per la valorizzazione del territorio e della cultura del Comune di Busseto e che l'Amministrazione ha manifestato la propria disponibilità a patrocinare la suddetta iniziativa;

Considerato che il Comune di Busseto intende patrocinare il suddetto evento concedendo l'utilizzo del logo del Comune di Busseto nonchè un contributo pari ad Euro 960,00, secondo le modalità previste dagli artt. 9 c. 1 lett. c), artt. 12 e 13 del vigente regolamento comunale per la concessione di sovvenzioni, contributi ed ausili finanziari approvato con deliberazione C.C.n. 18 del 25.03.1996;

Visto l'art. 24, comma  3 lett. n) dello Statuto Comunale approvato con deliberazione C.C. n. 55 del 27/12/2001;

Visto il D.Lgs. 267/2000;

Vista la delibera del Consiglio Comunale n. 75 del 30.12.03 all'oggetto:" Approvazione bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2004 e relativi allegati";

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 12 del 15.01.04, con la quale si approvava il Piano Esecutivo di Gestione, individuando contestualmente i Responsabili dei Servizi, relativamente all’esercizio finanziario 2004;

Rilevato che il responsabile area affari generali, Mingardi Rag. Rita, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs.del 18/08/2000 n. 267, ha espresso il seguente parere: FAVOREVOLE;

Rilevato che il Responsabile del servizio finanziario, Stellati dott.ssa Elena, in ordine alla regolarità contabile, ai sensi delll’art. 49 del D. Lvo 18.08.2000 n. 267, ha espresso il seguente parere: FAVOREVOLE;

Tutto quanto premesso e considerato;

A voti unanimi e palesi;

D E L I B E R A

di riconoscere il patrocinio al Gruppo Festival di Rete Lilliput - Nodo di Fidenza-Salsomaggiore Terme e per esso a LEGAMBIENTE Circolo di Fidenza  in occasione della mostra fotografica e conferenza organizzate all'interno della sessione bussetana del Festival che si svolgerà dal 13 al 19 settembre presso le sale del Monte di Pietà  e presso la Sala Barezzi il 15 settembre p.v.;

di concedere altresì il contributo quale partecipazione alle spese di organizzazione nella misura massima di Euro 960,00, secondo le modalità previste dagli artt. 9 c. 1 lett. c), artt. 12 e 13 del vigente regolamento comunale per la concessione di sovvenzioni, contributi ed ausili finanziari approvato con deliberazione C.C.n. 18 del 25.03.1996;

di dare atto l'importo di Euro 960,00 è stato previsto all'intervento 1.05.0205.0100 del Bilancio per l'esercizio finanziario 2004; 

di incaricare il Responsabile del servizio competente all'adozione degli atti di gestione conseguenti;

di dichiarare il presente atto, ai sensi dell'art. 134.4 del D.Lgs, 267/2000, immediatamente eseguibile;

di incaricare il Segretario Comunale della comunicazione della presente deliberazione ai capi gruppo consiliari ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. 2167/2000.

RENDE  NOTO

-il Responsabile del Procedimento ai sensi dell'art. 5.1 della Legge 241/90 è la Sig.ra Nuccia Pedretti.

Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO 

(Dr. Luca Laurini)
 Il Segretario Comunale

 (Gaudiello Dr.ssa Ilde)



ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 29 luglio 2004 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale

 Gaudiello Dr.ssa Ilde



ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[X] è divenuta esecutiva il 08/08/2004 ai sensi dell'art. 124, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 





