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OGGETTO:
CONTRODEDUZIONI ALLE OSSERVAZIONI E APPROVAZIONE VARIANTE EX ART. 15 L.R. N. 47/1978 AL VIGENTE P.R.G. PER LA LOCALIZZAZIONE DELLA NUOVA VIABILITA' DI COLLEGAMENTO TRA LA S.P. N. 588 (CREMONA-FIDENZA) E LA S.P. N. 46 (BUSSETO - CORTEMAGGIORE) ADOTTATA CON DELIBERAZIONE N. 8/2003

 L'anno duemilatre, addì sette del mese di  luglio alle ore 17.00, nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Dr. Luca Laurini  il Consiglio Comunale.
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PRESENTI:    13             ASSENTI:    4

Sono presenti gli Assessori Esterni : .

Partecipa  il Il Segretario Comunale Gaudiello Dr.ssa Ilde

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare l'argomento di cui in oggetto.

OGGETTO: CONTRODEDUZIONI ALLE OSSERVAZIONI E APPROVAZIONE VARIANTE EX ART. 15 L.R. N. 47/1978 AL VIGENTE P.R.G. PER LA LOCALIZZAZIONE DELLA NUOVA VIABILITA' DI COLLEGAMENTO TRA LA S.P. N. 588 (CREMONA-FIDENZA) E LA S.P. N. 46 (BUSSETO - CORTEMAGGIORE) ADOTTATA CON DELIBERAZIONE N. 8/2003

IL CONSIGLIO COMUNALE

 Premesso:


che con deliberazione consiliare n. 8 in data 27/02/2003, esecutiva ai sensi di legge, è stato approvato il progetto presentato da Cepav Uno relativo alla - realizzazione della strada di collegamento tra la S.P. n. 588 (Cremona-Fidenza) e la S.P. n. 46 (Busseto-Cortemaggiore), in esecuzione degli accordi sottoscritti tra TAV - Cepav Uno - FF.SS. - ANAS - Provincia di Parma e Comune di Busseto in sede di approvazione del progetto relativo alla realizzazione della linea A.V.;


che detta approvazione, ai sensi e per gli effetti dell'art. 1 della legge 3/1/1978, n. 1 e dell'art. 15, comma 4, lettera a) della L.R. n. 47/1978 costituisce adozione di variante specifica al vigente P.R.G., in quanto l'opera non risulta ancora inserita nella pianificazione comunale;


che contestualmente è stata anche approvata una  rettifica al vigente P.R.G. relativa alla zonizzazione  dell'area retrostante il distributore di caraburanti posto in fregio alla S.P. n. 588 Cremona - Fidenza;

Considerato che la suddetta deliberazione, unitamente al progetto ed agli elaborati cartografici riportanti le conseguenti modifica alla zonizzazione del P.R.G., predisposti dall'ing. Ghizzoni Maurizio di Busseto, è stata depositata presso la Segreteria Comunale, a decorrere dal 18/03/2003 e per la durata di 30 giorni e che l'avviso dell'avvenuto deposito è stato pubblicato in pari data all'Albo Pretorio (reg. n. 110), nonché sul sito internet del Comune di Busseto;

Considerato che l'avviso dell'avvenuto deposito è stato altresì pubblicato sul quotidiano "Gazzetta di Parma" del 25/03/2003 e sul Bollettino Ufficiale della Regione Emilia Romagna n. 55 del16/4//2003;

Considerato che la documentazione e gli elaborati relativi alla variante in oggetto sono stati trasmessi per parere di competenza ai seguenti Enti:


all'Amministrazione Provinciale di Parma con lettera in data 26/03/2003 prot. n. 3675 e in data 17/4/2003 prot. n. 4667;


al Servizio di Igiene Pubblica dell'Azienda U.S.L. - Distretto di Fidenza - con lettera in data 26/03/2003 n. 3701 e successiva integrazione in data 13/6/2003 prot. n. 7113;


all'ARPA (Agenzia Regionale Prevenzione e Ambiente dell'Emilia-Romagna) - Servizio Territoriale - di Parma con lettera in data 26/03/2003 prot. n. 3717 e successiva integrazione in data 12/6/2003 n. 7112 di prot.;

Considerato altresì che con lettera in data 18/03/2003 n. 3706 di prot. e successiva integrazione in data 22/04/2003 n. 4811 di prot., è stata comunicata l’adozione della variante in oggetto alle seguenti autorità militari:

-
Genio Militare - Sottodirezione Lavori di Bologna;

-
Genio Militare - 6° Direzione Genio Militare - di Bologna; 

-
Comando RFC Regionale Emilia-Romagna di Bologna;

-
Regione Aerea - Direzione Demanio  - di Milano;

Preso atto :


che il Servizio Viabilità - Mobilità e Trasporti della Provincia di  Parma con lettera in data 23/5/2003 n. 50344, pervenuta in data 28/5/2003 al n. 6445 di prot. ha espresso parere favorevole, con prescrizioni in ordine alla segnaletica per quanto riguarda l'intersezione con la viabilità provinciale del tratto stradale in progetto,;


che il Servizio Programmazione e Pianificazione Territoriale della Provincia di  Parma con lettera in data 03/6/2003 n. 53188, pervenuta in data 6/6/2003 al n. 6833 di prot., non ha formulato, ai sensi dell'art. 15, quinto comma - delle legge regionale n. 47/1978, eventuali osservazioni in merito alla variante stessa;


che l'ARPA - Sede Provinciale di Parma - con lettera in data 30/6/2003 n. 2926 di prot., pervenuta in data 01/07/2003 al n. 7796 di prot., ha espresso parere favorevole per quanto di competenza in merito alla variante in questione con prescrizioni sia durante la fase di realizzazione che durante la fase di esercizio al fine di attenuare l'impatto acustico;


che il Servizio di Igiene Pubblica dell'Azienda U.S.L. - Distretto di Fidenza - con lettera in data 26/6/2003 n. 1054/IP, pervenuta in data 03/07/2003 al n. 8001 di prot., ha espresso parere favorevole per quanto di competenza in merito alla variante in questione con alcune prescizioni atte alla mitigazione e riduzione dell'impatto acustico

Dato atto che la commissione edilizia comunale ha esaminato con parere favorevole sia il progetto relativo alla realizzazione della strada in questione sia gli eleborati tecnici relativi alla variante, predisposti dall'ing. Ghizzoni Maurizio di Busseto, nella seduta del 13/2/2003 con verbale n. 1/2003, allegati alla deliberazione consiliare n. 8/2003 sopra richiamata;

Considerato che nei 30 giorni successivi al compiuto non sono state presentate osservazioni od opposizioni in merito al progetto ed alla variante in questione, mentre in data successiva al termine previsto sono state presentate alcune osservazioni da parte dei sigg.ri:



Vista la proposta di controdeduzioni alle osservazioni sopra riportate, predisposta dal responsabile del Servizio Territorio – Urbanistica – Edilizia – in accordo con la Giunta Comunale, formulate con nota n. 8053 in data 3/7/2003, in atti alla presente deliberazione;

Rilevato che le osservazioni riguardano principalmente le preoccupazioni degli interessati per quanto attiene alle necessità di assicurare la continuità dei collegamenti e degli accessi tra il nucleo aziendale e le porzioni di terreno scorporate dall'unità poderale dal frazionamento conseguente alla realizzazione della nuova viabilità, unitamente alla richiesta di considerare in sede di determinazione dell'indennità di espropriazione anche il danno derivante dalla differenza tra il valore dell'intero fondo prima dell'espropriazione e di quello dopo l'espropriazione;

Evidenziato che il progetto già prevede la realizzazione di alcuni accessi atti a garantire i collegamenti tra la viabilità esistente e quella in progetto e i diversi appezzamenti che vengono frazionati dall'unità poderale principale, mentre non è accoglibile la richiesta dei sigg.ri  Aimi e Mori e dei sigg.ri Concari - Rainieri di provvedere alla realizzazione di un sottoposso  per assicurarare i collegamenti tra le unità poderali frazionate; tuttavia in sede esecutiva, in accordo con Cepav Uno e gli interessati potranno essere previste soluzioni più idonee e funzionali atte a garantire tali collegamenti; per quanto attiene al deprezzamento derivante dal frazionamento delle diverse unità poderali si precisa che la determinazione dell'indennità verrà effettuata in base alle vigenti disposizioni che, in caso di  esproprio parziale, prevedono  di tenere conto  della diminuzione di valore del bene;

Vista la legge regionale 24/3/2000, n. 20, ed in particolare l'art. 41 - terzo comma - delle norme transitorie, il quale prevede che, fino alla approvazione del PSC, del RUE e del POC, i Comuni possono adottare ed approvare secondo le disposizioni previste dalla legislazione nazionale e da quella regionale previgente le varianti ai PRG di cui ai commi 4 e 7 dell'art. 15 della legge 7/12/1978 n. 47;

Vista la legge regionale 19/12/2002, n. 37;

Rilevato che il Responsabile del settore Territorio e Sviluppo Produttivo Geom. Angelo Migliorati, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi delll’art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267, ha espresso il seguente parere : FAVOREVOLE;

Rilevato che non è stato acquisito il parere di regolarità contabile ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, in quanto la presente deliberazione non  comporta impegno di spesa o diminuzione di entrata;

Sentita la relazione dell'Assessore all'Urbanistica, Sig. Testa Gilberto tesa ad illustrare l'argomento di cui all'oggetto, come da verbale di seduta;

Uditi gli interventi e le osservazioni critiche dei Consiglieri in proposito , come da verbale di seduta; 

Con voti favorevoli N. 10 ( Maggioranza - Assenti i Consiglieri Campioli e Benassi), voti contrari N. 3 (Ramponi- Gotti-Cipelli- Assenti i Consiglieri  Michelazzi e Concarini- ), espressi a norma di legge , in forma palse , per alzata di mano ;    

DELIBERA 

1.
di controdedurre alle osservazioni elencate in premessa in merito al progetto ed alla conseguente variante al vigente P.R.G., adottata con la deliberazione consiliare n. 8 in data 27/2/2003, nei termini specificati dal responsabile del Servizio Territorio - Urbanistica - Edilizia con la nota n. 8053 del 3/7/2003, richiamata in premessa, allegata alla presente quale parte integrante e sostanziale;

2.
approvare, ai sensi dell’art. 15, comma 4, della L.R. n. 47/1978, la variante specifica al vigente P.R.G., adottata con la deliberazione consiliare n. 8 del 27/2/2003, relativa alla individuazione della nuova viabilità di collegamento tra la strada S.P. n. 588 (Cremona-Fidenza) e la S.P. n. 46 (Busseto-Cortemaggiore) nonché alla rettifica della zonizzazione  dell'area retrostante il distributore di carburanti posto in fregio alla S.P. n. 588 Cremona - Fidenza, come meglio specificato nei seguenti elaborati tecnici:



allegati quale parte integrante e sostanziale;

3.
di dare atto che in fase di realizzazione dei lavori e durante la fase di esercizio saranno messe in  atto le prescrizioni del Servizio di Igiene Pubblica dell'Azienda U.S.L. di Parma - Distretto di Fidenza e dell'A.R.P.A. - Sede provinciale di Parma, specificate nei pareri richiamati in premessa;

4. di dare atto che, ai sensi e per gli effetti dell'art. 8, 1° comma, della legge regionale 19/12/2002., n. 37, l'approvazione della variante costituisce apposizione del vincolo espropriativo sulle aree preordinate all'espropriazione;

5. di trasmettere, ai sensi dell'art. 15 - secondo comma, della legge regionale n. 47/1978  all'Amministrazione Provinciale di Parma ed alla Regione Emilia Romagna, copia della presente deliberazione e degli elaborati di piano con le modifiche approvate con la presente deliberazione;

6. di dare atto che il presente provvedimento è impugnabile dinanzi il competente Tribunale Amministrativo Regionale entro e non oltre 60 giorni dall’ultimo di pubblicazione all’Albo Pretorio.-

RENDE NOTO

- Che il Responsabile del Procedimento ai sensi dell'art. 5, c. 1 della L. 241/90 è la Geom. Mariolina Gnappi 



