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OGGETTO:
APPROVAZIONE PROGETTO PRELIMINARE (EX ART. 1 L. N. 1/1978) PER LA REALIZZAZIONE DI UN PARCHEGGIO NELLA ZONA INDUSTRIALE DEL CAPOLUOGO (EX P.I.P.) - APPROVAZIONE CONVENZIONE CON LA SOC. EMILIANA CONSERVE S.R.L. DI BUSSETO PER LA REALIZZAZIONE DEL PARCHEGGIO.

 L'anno duemilatre, addì ventitre del mese di  giugno alle ore 17.00, nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Dr. Luca Laurini  il Consiglio Comunale.
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PRESENTI:    13             ASSENTI:    4

Sono presenti gli Assessori Esterni : .

Partecipa  il Il Segretario Comunale Gaudiello Dr.ssa Ilde

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare l'argomento di cui in oggetto.

OGGETTO: APPROVAZIONE PROGETTO PRELIMINARE (EX ART. 1 L. N. 1/1978) PER LA REALIZZAZIONE DI UN PARCHEGGIO NELLA ZONA INDUSTRIALE DEL CAPOLUOGO (EX P.I.P.) - APPROVAZIONE CONVENZIONE CON LA SOC. EMILIANA CONSERVE S.R.L. DI BUSSETO PER LA REALIZZAZIONE DEL PARCHEGGIO.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso :


che durante il periodo della raccolta del pomodoro (da metà luglio a metà settembre) gli automezzi che conferiscono il prodotto presso lo stabilimento della Soc. Emiliana Conserve posto in Via Musini nel Capoluogo, in attesa di poter accedere all'interno dello stabilimento, sostano abitualmente in fregio alla strada comunale (Via Musini) e nel piazzale / parcheggio antistante il  vicino campo sportivo in quanto l'insediamento e la zona limitrofa risultano sprovvisti di adeguati spazi per la sosta e parcheggio


che la sosta dei suddetti automezzi sulla viabilità comunale, oltre a causare intralcio e pericolo per la circolazione stradale crea notevoli problemi di natura igienico sanitaria, dovuti al rilascio di percolato (liquido di pomodoro) dal cassone degli automezzi e dalle esalazioni e miasmi causati dalle elevate temperature, con conseguenti lamentele della cittadinanza;

Considerato che a seguito dei numerosi incontri intercorsi tra l'Amministrazione Comunale e i responsabili della Soc. Emiliana Conserve sono state valutate diverse soluzioni per porre rimedio a tale situazione, tra cui la realizzazione di un parcheggio nell’area retrostante l’insediamento, tuttavia non è stato possibile dar corso ad alcuna delle ipotesi avanzate in quanto fino ad ora non è stato raggiunto alcun accordo con i proprietari delle aree adiacenti allo stabilimento;

Considerato che, in attesa di ulteriori approfondimenti e valutazioni sulle possibili soluzioni, la Soc. Emiliana Conserve s.r.l. si è dichiarata disponibile ad attrezzare un'area da destinare a - parcheggio - per la sosta degli automezzi che conferiscono il prodotto all'interno dello stabilimento e che, l'Amministrazione Comunale, fatte le opportune valutazioni, ha individuato un'area di proprietà del Comune ubicata nella zona artigianale / industriale del Capoluogo (ex P.I.P.), a circa 700/800 mt dall’insediamento, che, per ubicazione, consistenza e destinazione si presta alla sosta degli automezzi in questione e più in generale alla sosta dei mezzi pesanti che attualmente sostano all’interno del centro abitato;

Visto l'art. 11 della legge 7/08/1990, n. 241 e s.m.i. il quale prevede che l'Amministrazione può concludere, senza pregiudizio dei diritti dei terzi, e in ogni caso nel perseguimento del pubblico interesse, accordi con gli interessati al fine di determinare il contenuto discrezionale del provvedimento finale ovvero, nei casi previsti dalla legge;

Vista l'istanza presentata dalla ditta Emiliana Conserve S.r.l. di Piacenza in data 19/06/2003 al n. 7444 di prot. con la quale la stessa ha formalizzato la richiesta / proposta  per la realizzazione del - parcheggio - in questione, sull'area di proprietà comunale, da adibire alla sosta degli automezzi che conferiscono il prodotto allo stabilimento posto in Via Vivaldi, durante la campagna della raccolta del pomodoro (luglio - settembre), impegnandosi ad assumere gli oneri per la realizzazione del parcheggio stresso;

Visto il progetto preliminare predisposto dall'ing. Rastelli Ermanno di Fiorenzuola d'Arda, in nome e per conto della Soc. Emiliana Conserve, allegato alla istanza sopra richiamata, costituito da :



che prevede una spesa complessiva di Euro 57.000,00 di cui Euro 43.702,60 per lavori a misura ed Euro 13.297,40 a disposizione per spese tecniche, allaccio ENEL, IVA, imprevisti, ecc., interamente a carico della Soc. Emiliana Conserve;

Visto altresì lo schema di accordo procedimentale, allegato alla presente atto a disciplinare i rapporti tra il Comune di Busseto e la Soc. Emiliana Conserve S.r.l. per la realizzazione del parcheggio di cui sopra e che prevede sostanzialmente:

a)
la realizzazione da parte della Soc. Emiliana Conserve, con oneri finanziari a carico della stessa,  di un parcheggio di circa mq. 1012,00 (38.00 x 29,00) con scavi, sottofondo e pavimentazione in massetto di calcestruzzo, completo di canalizzazioni e opere interrate (fognature, pozzetti, impianto pubblica illuminazione, ecc.);

b)
la concessione da parte del Comune di Busseto, a fronte delle spese sostenute dalla Soc. Emiliana Conserve, dell'uso gratuito ed esclusivo del parcheggio da parte dell'Emiliana Conserve e degli automezzi che conferiscono il pomodoro presso lo stabilimento di Via Vivaldi, per tre mesi all’anno durante la campagna di raccolta del pomodoro (luglio - settembre) e per la durata di cinque anni e quindi fino alla campagna del 2007 compresa;

c)
l’impegno da parte della Soc. Emiliana Conserve a dar corso alla immediata realizzazione dei lavori al fine di rendere l’area idonea all’uso fin dalla prossima campagna e l’impegno di dirottare sul parcheggio i mezzi in attesa di accedere allo stabilimento;

d)
le modalità di realizzazione dei lavori e il controllo dei lavori da parte dell'Ufficio Tecnico Comunale;

Considerato che l’interesse della Emiliana Conserve per l’attuazione di quanto previsto dal suddetto accordo è quello di poter usufruire di uno spazio idoneo alla sosta degli automezzi adibiti al trasporto del pomodoro presso lo stabilimento, mentre l’interesse pubblico perseguito dall’Amministrazione, oltre alla possibilità di far fronte alla realizzazione di un’opera che potrà essere messa al servizio anche delle altre aziende insediate nella zona artigianale / industriale stessa ovvero degli autotrasportatori che ne avessero necessità, senza oneri a carico del Comune, è quello, principale, di ovviare ai problemi alla viabilità ed igienico sanitari, conseguenti allo stazionamento dei mezzi lungo la viabilità comunale e nel parcheggio del campo sportivo;

Considerato che l'area interessata all'intervento, posta in fregio alla Via Stradivari, nella zona artigianale / industriale a sud del Capoluogo, su cui è prevista la realizzazione del parcheggio  in questione risulta individuata al N.C.T. del Comune di Busseto al foglio 31 particella 33 ed è classificata quale zona a - verde privato - di cui all'art. 59 delle N.T.A. del P.R.G.;

Visto  l’art.1, quarto comma, della legge 3/1/1978, n. 1 e successive modifiche ed integrazioni, il quale prevede che “Nei casi in cui lo strumento urbanistico contenga destinazioni specifiche di aree per la realizzazione di servizi pubblici, l’approvazione dei progetti preliminari di lavori pubblici da parte del consiglio comunale, e dei conseguenti progetti definitivi ed esecutivi di lavori pubblici da parte della giunta comunale, anche se non conformi alle specifiche destinazioni di piano, non comporta necessità di varianti allo strumento urbanistico medesimo, sempre che ciò non determini modifiche al dimensionamento o alla localizzazione delle aree per specifiche tipologie di servizi alla popolazione, regolamentate con standard urbanistici minimi da norme nazionali o regionali”;

Dato atto che l’opera non è prevista nel programma triennale delle opere pubbliche e nell’elenco annuale relativo all’esercizio in corso in quanto la realizzazione ed il finanziamento dell’intervento sono interamente a carico della Soc. Emiliana Conserve S.r.l.;

Vista legge 3 gennaio 1978, n. 3 e successive modifiche ed integrazioni;

Vista la legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modifiche ed integrazioni,

Vista la legge regionale 24 marzo 2000 n. 20 e successive modifiche ed integrazioni nonché le norme della legge regionale 7/12/1978, n. 47  e successive modifiche ed integrazioni, fatte salve dalle norme transitorie e della legge regionale n. 20/2000;

Visto il parere favorevole del responsabile dell'Area 3 - Servizi Tecnici relativi al territorio – geom. Angelo Migliorati,  in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 18/8/2000, n. 267;

Dato atto che in ordine alla presente deliberazione non è stato acquisito il parere di regolarità contabile ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267, in quanto il presente atto non comporta impegno di spesa o diminuzione di entrata;

Sentita la relazione dell'Assessore Testa sull'argomento di cui all'oggetto , come da verbale di seduta;

Uditi gli interventi dei Consiglieri sul punto in questione  , come da verbale di seduta;

Con voti favorevoli n. 12  ( Maggioranza + Cons. Michelazzi) Astenuti N. 1 ( Ramponi)- Assenti i Consiglieri Passera ( maggioranza) e Cipelli, Gotti e Concarini (minoranza) , espressi a norm adi legge , in forma palese , per alzata di mano; 

Con successiva votazione su proposta del Sindaco per l'immediata eseguibilità che ottiene il seguente risultato :      

Con voti favorevoli n. 12  ( Maggioranza + Cons. Michelazzi) Astenuti N. 1 ( Ramponi)- Assenti i Consiglieri Passera ( maggioranza) e Cipelli, Gotti e Concarini (minoranza) , espressi a norm adi legge , in forma palese , per alzata di mano;

DELIBERA

1.
di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’art. 1, quarto comma, della legge 3/1/1978, n. 1 e s.m.i., il progetto preliminare predisposto dall’ing. Rastelli Ermanno di Fiorenzuola d'Arda, per conto della Soc. Emiliana Conserve S.r.l. con sede a Piacenza, per la realizzazione di un parcheggio per automezzi pesanti sull’area di proprietà comunale specificata in premessa, posta nella zona industriale / artigianale a sud del Capoluogo (ex P.I.P.), così come meglio specificato negli elaborati tecnici allegati alla presente quale parte integrante e sostanziale:



per una spesa complessiva di Euro 57.000,00 di cui Euro 43.702,60 per lavori a misura ed Euro 13.297,40 a disposizione per spese tecniche, allaccio ENEL, IVA, imprevisti, ecc., interamente a carico della Soc. Emiliana Conserve;

2.
di approvare lo schema di accordo procedimentale, allegato alla presente, quale parte integrante e sostanziale, atto a disciplinare i rapporti tra il Comune di Busseto e la Soc. Emiliana Conserve S.r.l. per la realizzazione del parcheggio e l’utilizzo del suddetto parcheggio;

3.
di dare atto che la realizzazione del suddetto parcheggio, pur non risultando conforme alla specifica destinazione di piano, non comporta la necessità di variante allo strumento urbanistico in quanto non comporta modifiche sostanziali al dimensionamento o alla localizzazione di aree per specifiche tipologie, regolamentate con standard urbanistici minimi dalle norme nazionali e regionali;

4.
di dare atto che il progetto in parola non è compreso nel programma triennale dei lavori pubblici in quanto la realizzazione ed il finanziamento dello stesso sono a carico della Soc. Emiliana Conserve S.r.l., alle condizioni e per le finalità specificate in premessa, in ossequio a quanto previsto dall’accordo procedimentale di cui al n. 2);

5.
di dare atto che il presente provvedimento è impugnabile dinanzi il competente Tribunale Amministrativo Regionale entro e non oltre 60 giorni dall’ultimo di pubblicazione all’Albo Pretorio;

6. di dichiarare con votazione separata il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, c. 4 del D.Lgs 267/2000

RENDE NOTO

Che il Responsabile del Procedimento per il presente atto ai sensi dell'art. 5, c. 1 della L. 241/90 è il Geom. A. Migliorati. 


Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

F.to Dr. Luca Laurini
IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  Gaudiello Dr.Ssa Ilde

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 26 giugno 2003 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale

F.to  Gaudiello Dr.ssa Ilde





ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[X] è divenuta esecutiva il 07/07/2003 ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 





Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.

Li, _________

Il Segretario Comunale

 Gaudiello Dr.ssa Ilde

