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COMUNE DI BUSSETO

Provincia di Parma


Prot. N. 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Copia
N. 49 del 27/09/2003

OGGETTO:
ART. 31 COMMA 45 E SEGG. DELLA LEGGE N. 448 DEL 23/12/1998 - CESSIONE IN PROPRIETA’ DI AREE P.E.E.P.GIA’ CONCESSE IN DIRITTO DI SUPERFICIE E SOSTITUZIONE DELLE CONVENZIONI PER LA CESSIONE DEL DIRITTO DI PROPRIETA’ GIA’ STIPULATE. APPROVAZIONE CRITERI E RELATIVI SCHEMI DI CONVENZIONE

 L'anno duemilatre, addì ventisette del mese di  settembre alle ore 09.30, nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Dr. Luca Laurini  il Consiglio Comunale.

N.


Cognome e Nome
P
A
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P
A

1
LAURINI Dr. Luca 
SI

10
PASSERA Maurizio
SI


2
TOSCANI Barbara
SI

11
DIONI Michele

SI

3
BENASSI Sergio
SI

12
DALLEDONNE Pierangelo 
SI


4
TESTA Gilberto
SI

13
RAMPONI Emanuela

SI

5
PERACCHI Nara
SI

14
CIPELLI Gianfranco
SI


6
CAMPIOLI Giorgio

SI
15
MICHELAZZI Lamberto
SI


7
FRATTI Salima
SI

16
CONCARINI Roberto
SI


8
VIGEVANI Maura
SI

17
GOTTI Afro
SI


9
TALIGNANI Carla
SI






 






PRESENTI:    14             ASSENTI:    3

Sono presenti gli Assessori Esterni : .

Partecipa  il Il Segretario Comunale Gaudiello Dr.ssa Ilde

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare l'argomento di cui in oggetto.

OGGETTO: ART. 31 COMMA 45 E SEGG. DELLA LEGGE N. 448 DEL 23/12/1998 - CESSIONE IN PROPRIETA’ DI AREE P.E.E.P.GIA’ CONCESSE IN DIRITTO DI SUPERFICIE E SOSTITUZIONE DELLE CONVENZIONI PER LA CESSIONE DEL DIRITTO DI PROPRIETA’ GIA’ STIPULATE. APPROVAZIONE CRITERI E RELATIVI SCHEMI DI CONVENZIONE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che la legge 23 dicembre 1998 n. 448, art. 31, commi dal 45 a 50, e successive modifiche ed integrazioni stabilisce quanto segue:

"c. 45. I comuni possono cedere in proprietà le aree comprese nei piani approvati a norma della legge 18 aprile 1962, n. 167, ovvero delimitate ai sensi dell'articolo 51 della legge 22 ottobre 1971, n. 865, già concesse in diritto di superficie ai sensi dell'articolo 35, quarto comma, della medesima legge n. 865 del 1971. Le domande di acquisto pervenute dai proprietari di alloggi ubicati nelle aree non escluse, prima della approvazione della delibera comunale, conservano efficacia.

c. 46. Le convenzioni stipulate ai sensi dell'articolo 35 della legge 22 ottobre 1971, n. 865, e successive modificazioni, e precedentemente alla data di entrata in vigore della legge 17 febbraio 1992, n. 179, per la cessione del diritto di proprietà, possono essere sostituite con la convenzione di cui all'articolo 8, commi primo, quarto e quinto, della legge 28 gennaio 1977, n. 10, alle seguenti condizioni:

a) per una durata pari a quella massima prevista dalle citate disposizioni della legge n. 10 del 1977 diminuita del tempo trascorso fra la data di stipulazione della convenzione che ha accompagnato la concessione del diritto di superficie o la cessione in proprietà delle aree e quella di stipulazione della nuova convenzione;

b) in cambio di un corrispettivo, per ogni alloggio edificato, calcolato ai sensi del comma 48.

c. 47. La trasformazione del diritto di superficie in diritto di piena proprietà sulle aree può avvenire a seguito di proposta da parte del comune e di accettazione da parte dei singoli proprietari degli alloggi, e loro pertinenze, per la quota millesimale corrispondente, dietro pagamento di un corrispettivo determinato ai sensi del comma 48.

c. 48. Il corrispettivo delle aree cedute in proprietà è determinato dal comune, su parere del proprio ufficio tecnico, in misura pari al 60 per cento di quello determinato ai sensi dell'articolo 5-bis, comma 1, del decreto-legge 11 luglio 1992, n. 333, convertito, con modificazioni, dalla legge 8 agosto 1992, n. 359, escludendo la riduzione prevista dall'ultimo periodo dello stesso comma, al netto degli oneri di concessione del diritto di superficie, rivalutati sulla base della variazione, accertata dall'ISTAT, dell'indice dei prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati verificatasi tra il mese in cui sono stati versati i suddetti oneri e quello di stipula dell'atto di cessione delle aree. Comunque il costo dell'area così determinato non può essere maggiore di quello stabilito dal Comune per le aree cedute direttamente in diritto di proprietà al momento della trasformazione di cui al comma 47

c. 49. È esclusa in ogni caso la retrocessione, dai comuni ai proprietari degli edifici, di somme già versate da questi ultimi e portate in detrazione secondo quanto previsto al comma 48.

c. 50. Sono abrogati i commi 75, 76, 77, 78, 78-bis e 79 dell'articolo 3 della legge 28 dicembre 1995, n. 549, e successive modificazioni, nonchè i commi 61 e 62 dell'articolo 3 della legge 23 dicembre 1996, n. 662".

Considerato che le innovazioni introdotte dalla normativa richiamata possono essere così sintetizzate:


la possibilità di trasformare in proprietà piena il precedente diritto di superficie a condizioni assai più favorevoli di quelle previste in passato;


la determinazione del corrispettivo nella misura pari al 60% di quello determinato ai sensi dell'art. 5-bis, 1° comma, del D.L. n. 333/1992, convertito nella legge n. 359/1992, al netto degli oneri di concessione a suo tempo pagati, rivalutati sulla base della variazione ISTAT dell'indice dei prezzi al consumo per le famiglie di operaio e impiegati; 


la competenza dell'Ufficio Tecnico Comunale, e non più dell'U.T.E. (come previsto in precedenza) per la determinazione del corrispettivo dovuto per la trasformazione; 


la possibilità di procedere alla trasformazione per singole unità immobiliari, prescindendo così dalla necessità, prevista dalla normativa precedente, di passare attraverso una deliberazione condominiale, da assumersi a maggioranza, destinata a rendere la trasformazione "obbligatoria" per tutti i condomini;


che le Convenzioni per la cessione del diritto di proprietà  o la costituzione del diritto di superficie di aree P.E.E.P. stipulate prima dell’entrata in vigore della L. 179/92 (Ferrarini Botta), possono essere sostituite con la Convenzione di cui all’art. 8 della L. 10/77 per una durata pari a quella massima prevista (trenta anni)  diminuita del tempo trascorso dalla originaria convenzione per la cessione del diritto di proprietà o la costituzione del diritto di superficie;


la facoltatività della trasformazione che nasce da una proposta del Comune al privato, il quale è libero di accettarla o respingerla.

Considerato :


che con deliberazione consiliare n. 398 in data 21/2/1974 è stato adottato il - piano per l'edilizia economica popolare - su un'area di circa 134.000, ubicata nella zona nord / est del centro abitato del Capoluogo, approvato dalla Giunta Regionale con deliberazione n. 1573 del 6/5/1975;


che con successiva deliberazione consiliare n. 96 in data 11/6/1191 è stata richiesta l'autorizzazione alla riduzione dell'area PEEP per una superficie di mq. 28.000, autorizzazione rilasciata dalla Giunta Regionale con deliberazione n. 1786 del 5/5/1992;


che con deliberazione consiliare n. 8 del 4/3/1996 è stata definitivamente approvata la variante riduttiva al PEEP, predisposta dall'arch. Trevisan di Piacenza, che prevedeva complessivamente la realizzazione sull'area di circa 265 alloggi di cui n. 162 in diritto di superficie e n. 103 in diritto di proprietà;

Considerato che gli interventi edilizi sono stati attuati per stralci a partire dai primi anni 80 e fino ad ora, sui comparti 1 - 2 - 3/A - 6 - sono stati realizzazioni circa 180 alloggi, parte in diritto di superficie (circa 100) e parte in diritto di proprietà (circa 80), mentre sul comparto 3/B, sono in fare di perfezionamento le procedure di assegnazione dei lotti edificabili;

Considerato che in sede di predisposizione del bilancio e della relazione previsionale e programmatica relativa all’esercizio in corso era stata prevista l’attivazione delle procedure di cui all’art. 31, commi 45 e seguenti della legge n. 448/1998 per cui si rende necessario provvedere alla regolamentazione delle modalità di trasformazione del diritto di superficie in diritto di proprietà nonché la trasformazione delle convenzioni ex art. 35 stipulate per gli alloggi assegnati in diritto di proprietà;

Visti gli elaborati predisposti dall'Ufficio Tecnico Comunale - Servizio Urbanistica - Edilizia - allegati alla presente quale parte integrante e sostanziale :



Visto il parere favorevole di regolarità tecnica sulla proposta di delibera in esame, rilasciato dal Responsabile del Servizio ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U. sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 18/8/2000, n. 267; 

Dato atto che in ordine alla presente deliberazione non è stato acquisito il parere di regolarità contabile ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267, in quanto il presente atto non comporta impegno di spesa o diminuzione di entrata;

 Sentita la relazione dell'Assessore all' Urbanistica , Sig. Testa Gilberto sull'argomento , come da verbale di seduta;

    Uditi gli interventi e le osservazioni  dei Consiglieri  in proposito , come da verbale di seduta ;

    Con voti favorevoli all'unanimità, espressi a norma di legge, in forma palese, per alzata di mano; 

DELIBERA

1.
di approvare i criteri per la trasformazione del diritto di superficie in proprietà e per la sostituzione delle convenzioni già stipulate per la cessione del diritto di proprietà delle aree concesse in diritto di superficie e in diritto di proprietà nell'area individuata dal - P.E.E.P. - comparti 1 - 2 - 3/A - 6 nella tavole allegate alla deliberazione, allegati alla presente rispettivamente sotto la lettera 1/A (aree già concesse in diritto di superficie) e 1/B (aree già concesse in diritto di proprietà); 

2.
di approvare la modulistica per la presentazione delle domande di accesso per la trasformazione del diritto di superficie in proprietà e per la sostituzione delle convenzioni già stipulate per la cessione del diritto di proprietà, allegati alla presente rispettivamente sotto la lettera 2/A - 3/A (richiesta di determinazione del corrispettivo e richiesta di sostituzione convenzione aree già concesse in diritto di superficie) e 2/B - 3/B (richiesta di determinazione del corrispettivo e richiesta di sostituzione convenzione aree già concesse in diritto di proprietà);

3.
di approvare lo schema della convenzione di cui agli artt. 7 e 8 della legge 28/1/1977, n. 10 per la trasformazione del diritto di superficie in proprietà su area già concessa ai sensi dell'art. 35 della legge 22/10/1971, n. 865 allegato alla presente sotto la lettera 4/A, nonché lo schema di convenzione di cui agli artt. 7 e 8 della legge 28/1/1977, n. 10 in sostituzione di precedente convenzione stipulata ai sensi dell'art. 35 della legge 22/10/1971, n. 865 per la cessione in proprietà di area PEEP allegato alla presente sotto la lettera 4/B;

4.
di riservarsi di destinare i proventi derivanti dalle anzidette trasformazioni all’atto dell’approvazione delle singole convenzioni;

5.
di dare mandato alla Giunta Comunale ed al responsabile del Settore Urbanistica ed Edilizia per quanto di competenza in esecuzione del presente atto.

RENDE NOTO 

- Che il Responsabile di Procedimento per il presente ai sensi dell'art. 5, c.1 della legge 241/90 , è l'Istruttore Direttivo Tecnico , Geom. A. Migliorati   



