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 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Copia
N. 37 del 30/11/2004

OGGETTO:
DETERMINAZIONI IN MERITO ALLA RICHIESTA DI CONTINUITA' DI ADESIONE AD ALCUNE CONVENZIONI DA PARTE DEL COMUNE DI SALSOMAGGIORE TERME 

 L'anno duemilaquattro, addì trenta del mese di  novembre alle ore 15.00, nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Dr. Luca Laurini  il Consiglio Comunale.
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1
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TOSCANI Barbara
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DIONI Michele
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SI
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7
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8
VIGEVANI Maura
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17
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9
TALIGNANI Carla
SI






 






PRESENTI:    13             ASSENTI:    4

Sono presenti gli Assessori Esterni : .

Partecipa  il Il Segretario Comunale Gaudiello Dr.ssa Ilde

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare l'argomento di cui in oggetto.

OGGETTO: DETERMINAZIONI IN MERITO ALLA RICHIESTA DI CONTINUITA' DI ADESIONE AD ALCUNE CONVENZIONI DA PARTE DEL COMUNE DI SALSOMAGGIORE TERME 

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la deliberazione del Consiglio dei Sindaci dell'Associazione Intercomunale " Terre Verdiane " n. 17 del 5/11/2004 all'oggetto:" Determinazioni in merito alla richiesta di continuità di adesione ad alcune convenzioni formulata dal recedente Comune di Salsomaggiore Terme "  

VISTO l’art. 3 del Regolamento dell’Associazione Intercomunale Terre Verdiane recante la disciplina della durata, dello scioglimento e del recesso dall’Associazione medesima e di seguito riportato;

1.
L’Associazione ha durata fino al 31.12.2010 ed è rinnovabile con deliberazione conforme dei Consigli dei Comuni aderenti.

2.
Ogni Comune aderente può recedere unilateralmente con provvedimento consiliare adottato dalla maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. L’efficacia della decisione ha validità dall’inizio dell’anno solare successivo e comporta l’automatico e contestuale recesso da tutte le convenzioni già stipulate per la gestione associata di servizi e funzioni, salvo che, a seguito di formale richiesta di continuità di adesione a specifiche convenzioni, questa sia recepita ed accolta favorevolmente dai Consigli dei Comuni aderenti.

3.
La deliberazione di recesso, di cui al comma precedente,  è assunta entro il 31 agosto di ciascun anno qualora il comune recedente sia capofila di una o più convenzioni.

4.
In caso di scioglimento dell’Associazione la gestione dei rapporti è devoluta ai singoli Comuni pro-quota, tenuto conto della popolazione residente in ciascun comune  al 31.12 dell’anno precedente.

5.
L’Associazione cessa per scadenza del termine di durata stabilito al primo comma o a seguito di deliberazione di scioglimento, approvata da tutti i consigli comunali a maggioranza assoluta e adottata, successivamente, dal Consiglio dei Sindaci. Il recesso dall’Associazione di uno o più Comuni aderenti non determina lo scioglimento.

6.
Lo scioglimento dell’Associazione non comporta automaticamente la cessazione delle singole convenzioni già stipulate per la gestione associata di servizi e funzioni, che rimangono in essere sino alla scadenza o al recesso deliberato secondo le modalità in esse previste.

7.
Gli effetti finanziari del recesso sono regolati dalle singole convenzioni

CHE con deliberazione di CC. n. 68 in data 30 agosto 2004  il Comune di Salsomaggiore Terme, capofila delle sottoindicate convenzioni:


Convenzione Attività di Formazione


Convenzione per la gestione comune delle attività di Protezione Civile e per l’organizzazione dei relativi servizi


Convenzione per la concertazione di un progetto di sviluppo turistico tra i comuni aderenti all’Associazione Intercomunale delle Terre Verdiane

deliberava di recedere dall’Associazione e conseguentemente dalle singole convenzioni con decorrenza 1 gennaio 2005 ai sensi dell’art. 3 del Regolamento dall’Associazione stessa con eccezione di quella relativa alla costituzione del polo catastale decentrato nei comuni per la quale richiedeva espressamente di poter conservare l’appartenenza;

VISTA la  deliberazione dell'Associazione Intercomunale "Terre Verdiane" n. 14 del 14/09/2004 con la quale, tra l’altro, si stabiliva di prendere atto del recesso dall’Associazione Intercomunale Terre Verdiane del Comune di Salsomaggiore Terme a decorrere dal 01.01.2005 e di avviare altresì il procedimento di modifica degli atti fondamentali dell’associazione stessa per adattarli alla nuova consistenza territoriale ed alle nuove esigenze operative;

CONSIDERATO


che nella stessa seduta del 14 settembre 2004 il Consiglio dell’Associazione, in merito alla richiesta formulata dal Comune di Salsomaggiore Terme di continuare ad aderire ad alcune convenzioni, come precisato ai punti  2. e 3. della propria deliberazione n. n.68 del 30 agosto 2004 aveva posto alcune condizioni poi recepite nella nota del Presidente dell’Associazione prot. 11409 del 20 settembre  2004, con la quale aveva richiesto al Sindaco, ai membri della Giunta ed ai Consiglieri del Comune di Salsomaggiore Terme formale  preliminare dichiarazione di intenti di  condivisione dei principi sui quali si basa l’Associazione  ed una revisione della decisione adottata dal Consiglio Comunale di Salsomaggiore in data 30 agosto 2004;


che con nota scritta datata 23 ottobre 2004 e letta nella seduta del Consiglio dell’Associazione del 26 ottobre scorso, il Sindaco di Salsomaggiore Terme riconferma la volontà dell’Ente da Lui governato di recedere dall’Associazione , e ribadisce l’interesse ad aderire unicamente alle convenzioni già menzionate," omissis…..senza escludere che in un prossimo futuro, a fronte di una valutazione di più significative prospettive, il mio Comune possa essere nelle condizioni di rientrare nell’Associazione "omississ "; 


che nella stessa seduta del 26 ottobre 2004 il Consiglio all’unanimità aveva pertanto stabilito di accogliere la richiesta del Comune di Salsomaggiore Terme, a condizione che questi si dichiarasse disponibile a partecipare oltre che alle spese delle convenzioni alle quali chiedeva di continuare ad aderire anche a quelle generali di funzionamento, al fine di consentire l’efficace svolgimento dell’attività amministrativa e contabile dell’Associazione medesima;


che a tale scopo con deliberazione n. 16 assunta in pari data il Consiglio aveva provveduto a modificare l’articolo 28 del Regolamento relativo alle modalità di riparto delle spese così da renderlo compatibile con la richiesta del Comune di Salsomaggiore Terme;

DATO ATTO che il comune di Salsomaggiore Terme non ha ritenuto necessario recepire in documentazione scritta le proprie determinazioni ma si è limitato a comunicare telefonicamente al Direttore Generale dell’Associazione, a cura del Vice Segretario Generale, nella giornata di venerdì 29 ottobre 2004, che la Giunta di Salsomaggiore Terme confermava la richiesta di aderire alla sola condizione di sostenere le spese per singola convenzione, senza tener conto che nel frattempo con la già richiamata deliberazione n. 16 del 26 ottobre 2004 si era provveduto a modificare il Regolamento dell’Associazione e dunque sostanzialmente rifiutando di farsi carico di quota parte delle spese generali dell’Associazione;

VISTO l’art. 3 comma 2 del vigente Regolamento dell’Associazione; 

RILEVATO  che il Responsabile dell'Area Affari Generali, Rag. Rita Mingardi, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 49, del D.Lgs 18/8/2000, N. 267, ha espresso il seguente parere: FAVOREVOLE ;

DATO ATTO che non è stato acquisito il parere di regolarità contabile, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, in quanto la presente proposta di deliberazione non  comporta impegno di spesa o diminuzione di entrata;

SENTITO l'intervento del Sindaco , teso ad illustrare l'argomento di cui all'oggetto , come da verbale di seduta;

UDITI  gli interventi e le osservazioni dei Consigieri  in proposito , come da verbale di seduta;   

Con voti favorevoli all'unanimità , espressi a norma di legge , in forma palese ,per alzata di mano (Assenti i Consiglieri : Campioli-Ramponi-Cipelli-Concarini) ;

Con successiva votazione, su proposta del Sindaco, per l'immediata eseguibilità dell'atto , che ottiene il seguente esito: voti favorevoli all'unanimità , espressi a norma di legge, in forma palese, per alzata di mano (Assenti i Consiglieri : Campioli-Ramponi-Cipelli-Concarini) ;

DELIBERA

DI PRENDERE ATTO :

- che il Comune di Salsomaggiore Terme non ha accolto la condizione di partecipare alle spese generali dell’Associazione così come richiesto dal Consiglio dei Sindaci.

- che, pertanto, con il recesso dall’Associazione viene automaticamente meno la partecipazione alle singole convenzioni a norma dell’art. 3 comma 2 primo inciso del Regolamento inclusa quella per la costituzione del polo catastale comunale.

DI TRASMETTERE il presente atto all’Associazione  Intercomunale "Terre Verdiane" presso il Comune di Fidenza per gli opportuni adempimenti.

DI DICHIARARE la deliberazione immediatamente eseguibile per l’art. 134.4 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267.


Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

F.to Dr. Luca Laurini
IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  Gaudiello Dr.Ssa Ilde

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 6 dicembre 2004 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale

F.to  Granelli Dr.ssa Ilde





ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[X] è divenuta esecutiva il 16/12/2004 ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 





Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.

Li, _________

Il Segretario Comunale

 Granelli Dr.ssa  Roberta

