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COMUNE DI BUSSETO

Provincia di Parma


Prot. N. 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Copia
N. 31 del 23/06/2003

OGGETTO:
COSTITUZIONE SOCIETA' A RESPONSABILITA' LIMITATA SAP -SOCIETA' ATTRACCHI PARMENSI   SRL PER LA REALIZZAZIONE -ORGANIZZAZIONE-GESTIONE E SVILUPPO DI ATTRACCHI E PORTI FLUVIALI NONCHE' PER LA PROMOZIONE DEL TERRITORIO ED IL COORDINAMENTO DELLE ATTIVITA' TURISTICO-FLUVIALI E DELL'ENTROTERRA

 L'anno duemilatre, addì ventitre del mese di  giugno alle ore 17.00, nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Dr. Luca Laurini  il Consiglio Comunale.

N.


Cognome e Nome
P
A
N.


Cognome e Nome
P
A

1
LAURINI Dr. Luca 
SI

10
PASSERA Maurizio

SI

2
TOSCANI Barbara
SI

11
DIONI Michele
SI


3
BENASSI Sergio
SI

12
DALLEDONNE Pierangelo 
SI


4
TESTA Gilberto
SI

13
RAMPONI Emanuela
SI


5
PERACCHI Nara
SI

14
CIPELLI Gianfranco

SI

6
CAMPIOLI Giorgio
SI

15
MICHELAZZI Lamberto
SI


7
FRATTI Salima
SI

16
CONCARINI Roberto

SI

8
VIGEVANI Maura
SI

17
GOTTI Afro

SI

9
TALIGNANI Carla
SI






 






PRESENTI:    13             ASSENTI:    4

Sono presenti gli Assessori Esterni : .

Partecipa  il Il Segretario Comunale Gaudiello Dr.ssa Ilde

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare l'argomento di cui in oggetto.

OGGETTO: COSTITUZIONE SOCIETA' A RESPONSABILITA' LIMITATA SAP -SOCIETA' ATTRACCHI PARMENSI   SRL PER LA REALIZZAZIONE -ORGANIZZAZIONE-GESTIONE E SVILUPPO DI ATTRACCHI E PORTI FLUVIALI NONCHE' PER LA PROMOZIONE DEL TERRITORIO ED IL COORDINAMENTO DELLE ATTIVITA' TURISTICO-FLUVIALI E DELL'ENTROTERRA

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO:

-
Che il Piano Territoriale Paesistico Regionale (PTPR) nell'ambito delle azioni di salvaguardia dell'identità culturale e dell'integrità fisica del territorio, riserva una particolare attenzione alla tutela dei caratteri ambientali dei corsi d'acqua, sia attraverso specifiche limitazioni all'uso e alla trasformabilità dei suoli, sia attraverso la promozione di specifici progetti di valorizzazione rivolti a migliorare la qualità e la funzione degli ambiti fluviali;

-
Che il Piano Stralcio delle Fasce Fluviali dell'Autorità di Bacino del Po (approvato con D.P.C.M. 24 luglio 1998) si pone come finalità, oltre al conseguimento della sicurezza idraulica, il miglioramento delle condizioni di uso del suolo e salvaguardia delle componenti ambientali all'interno del perimetro delle fasce di pertinenza fluviale così come definite dallo stesso piano;

VISTO:

-
la Legge Regionale 19 agosto 1996 n.30 recante “Norme in materia di programmi speciali d’area”;

-
il protocollo d’intesa, promosso dal Dipartimento del Turismo – Ministero dell’Industria, Commercio e Artigianato, siglato nel febbraio 1998 tra una serie di soggetti tra cui 13 province e le 4 regioni che si affacciano sul fiume, nel quale veniva espresso l’obiettivo di una complessiva valorizzazione del fiume Po e del suo entroterra, anche sotto il profilo turistico;

-
l’accordo quadro, siglato nel maggio 1999, per il programma di valorizzazione del fiume Po articolato in diverse tematiche, fra le quali lo sviluppo di un sistema infrastrutturale sostenibile di connessione con le vie d’acqua;

-
la delibera della Giunta Regionale 6 maggio 2002, n.669 recante “Proposte per l’attivazione di programmi d’area e per la costituzione di un gruppo di lavoro ai sensi dell’art.3 della L.R. 30/96 “Norme in materia di Programmi d’area””;

CONSIDERATO:

-
che fra le aree interessate dal programma d’area “Po fiume d’Europa” compare la regione fluviale del Po comprendente i seguenti comuni delle province di Parma, Piacenza e Reggio Emilia: Polesine Parmense, Zibello, Roccabianca, Sissa, Colorno, Mezzani, Busseto, Soragna, San Secondo Parmense, Fontanellato, Castel S.Giovanni, Sarmato, Rottofreno, Calendasco, Piacenza, Caorso, Monticelli d’Ongina, Castelvetro Piacentino, Villanova d’Arda, Brescello, Boretto, Gualtieri, Guastalla, Luzzara;

-
che tali comuni, assieme alle province citate ed alla Regione dovranno sottoscrivere entro breve termine l’Accordo di programma per l’attuazione del Programma speciale d’area “Po fiume d’Europa” che dovrà:


definire i rapporti reciproci dei partecipanti (sottoscrittori) al Programma d’area;


precisare gli impegni di ciascuno dei partecipanti;


stabilire quali sono gli impegni finanziari di ciascuno;


identificare le modalità di attuazione dell’Accordo di Programma;

-
che lo spirito del progetto d’area è riconducibile ad azioni di valorizzazione e di innovazione con lo scopo di ridefinire un modello territoriale e di gestione ecosostenibile attraverso l’avvio di una serie di azioni a favore delle comunità e delle amministrazioni locali con lo scopo di concertare un modello di sviluppo sostenibile e la gestione integrata delle pertinenze fluviali del Po.

-
che l’impatto del programma d’area dipenderà dalla capacità di formare una stretta sinergia tra le diverse programmazioni, oltrechè dal fatto che si riesca a realizzare una forma pattizia di collaborazione stabile e continuativa tra gli attori del territorio, per mezzo della quale mettere in campo un metodo efficace ed efficiente nell’attuazione degli interventi

-
che il programma d’area ha come obiettivo strategico quello della riorganizzazione spaziale e gestionale delle pertinenze fluviali e del primo entroterra sotto il profilo paesaggistico, ecologico e socio economico;

VERIFICATO:

-
che le amministrazioni comunali locali del parmense coinvolte nel programma speciale d’area, a tale scopo, hanno concertato le loro priorità di intervento in una serie di incontri tenutisi presso l’Amministrazione provinciale di Parma e nei Comuni coinvolti;

-
che all’interno degli incontri tenutisi presso il Comune di Polesine Parmense in data 06.05.2003 ed in data 22.05.2003, alla presenza delle amministrazioni comunali coinvolte, della Provincia di Parma e dell’A.R.N.I., è stata discussa l’opportunità di costituire una società per la gestione e lo sviluppo degli attracchi e dei porti sul fiume Po nonché per la promozione del territorio ed il coordinamento delle attività turistico - fluviali e dell’entroterra, analizzando e discutendo una bozza di statuto della società stessa;

-
che la volontà espressa di tutti i soggetti partecipanti (Provincia di Parma, ARNI, Comuni di Polesine Parmense, Zibello, Roccabianca, Sissa, Colorno, Mezzani, Busseto, Soragna, San Secondo Parmense, Fontanellato) è unanime nell’identificare in una soggetto unico e strutturato la via migliore per dare attuazione agli sforzi puntuali svolti da ognuno nella promozione e nello sviluppo del territorio individuato dal programma speciale d’area;

-
che tutti i soggetti hanno inoltre riconosciuta strategica la necessità di coinvolgere in un immediato futuro tutte le realtà associative, di volontariato ecc.. all’interno della costituenda società al fine di strutturare poi un soggetto pubblico-privato;

VISTA la bozza di Statuto per la società “S.A.P. srl” Società Attracchi Parmensi (redatta secondo l’ordinamento societario che sarà in vigore dal 1 gennaio 2004) allegata alla presente delibera come parte integrante e sostanziale;

VISTA la bozza degli accordi parasocietari relativi alla società S.A.P. srl, allegata alla presente delibera come parte integrante e sostanziale;

CONSIDERATO CHE relativamente alle bozze di statuto e patti parasocietari:

-
La società ha per oggetto:

a.
la realizzazione, l’organizzazione, la gestione e lo sviluppo di attracchi e porti fluviali, da attuare direttamente o attraverso altre realtà sociali e/o Associative operanti nel territorio”;

b.
la promozione del territorio e il coordinamento delle attività turistico-fluviali e dell’entroterra.

c.
la società può compiere tutte le operazioni mobiliari, immobiliari, industriali, commerciali e finanziarie necessarie ed utili per il raggiungimento dello scopo sociale o a questo connessi.

d.
la società può assumere, comunque non ai fini del collocamento sia direttamente sia indirettamente, interessenze e partecipazioni in altre società od imprese.

-
il capitale sociale è previsto pari ad € 98.000,00 da sottoscriversi nella seguente misura:

Provincia di Parma (51%) =
49.980,00 €

A.R.N.I. (25%)

 =
24.500,00 €

Comuni (24%)

 =
23.520,00 € (2,4% per ogni Comune aderente, pari ad € 2.352,00)

-
si procederà all’aumento del capitale sociale, oppure alla cessione di quote sociali da parte di uno o più soci,  per consentire ai soggetti privati (associazioni nautiche, attuali gestori degli attracchi e porti turistici fluviali, associazioni per la promozione turistica) di partecipare al capitale della società; in tale ipotesi i soci, sin d’ora, dichiarano di non esercitare il diritto di prelazione;

3)
Il consiglio di amministrazione dovrà rispettare in una prima fase la seguente composizione:

Provincia di Parma
4 consiglieri

ARNI:


1 consigliere

Comuni fluviali:
2 consiglieri

Comuni entroterra:
1 consigliere

Successivamente, con l’ingresso dei soci privati, il consiglio di amministrazione dovrà rispettare la seguente composizione:

Provincia di Parma
5 consiglieri

ARNI:


1 consigliere

Comuni fluviali:
2 consiglieri

Comuni entroterra:
1 consigliere

Soci privati

1 consigliere

-
la sede della società è presso il municipio del Comune di Polesine Parmense;

DATO ATTO dell’unanime approvazione dello statuto e degli accordi parasocietari espresso in sede di discussione preventiva negli incontri del 06 maggio e 22 maggio 2003 e nelle successive discussioni intercorse tra i partecipanti alla società;

VISTO lo statuto Comunale;

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000 n.267 e s.m.i.

VISTI gli allegati pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del d.lgs. 267/2000, in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa e contabile dei responsabili dei servizi competenti;

SENTITA la relazione del Sindaco tesa ad illustrare l'argomento , come da verbale di seduta;

UDITI gli interventi e le osservazioni dei Consiglieri  in proposito , come da verbale di seduta ;

Con voti favorevoli  11 , con voti contrari N. 1 ( Ramponi) , Astenuti N. 1 ( Michelazzi) Assenti i Consiglieri Passera (maggioranza) e  Cipelli, Concarini e  Gotti (minoranza), espressi a norma di legge , in forma palese per alzata di mano;     

Con successiva votazione proposta dal Sindaco per l'immediata eseguibilità  che ottiene il seguente risultato:voti favorevoli  11 ,  voti contrari N. 1 ( Ramponi) , Astenuti N. 1 ( Michelazzi) Assenti i Consiglieri Passera (maggioranza) e  Cipelli, Concarini e  Gotti (minoranza), espressi a norma di legge , in forma palese per alzata di mano;  

DELIBERA

1.
di partecipare, per le motivazioni illustrate in premessa, alla costituzione di una società a responsabilità limitata denominata “Società Attracchi Parmensi srl” , così come previsto dall’art. 113 del d.lgs. 267/2000, 

2.
di dare atto che i soci della costituenda società saranno: Provincia di Parma, ARNI, Comuni di Polesine Parmense, Zibello, Roccabianca, Sissa, Colorno, Mezzani, Busseto, Soragna, San Secondo Parmense, Fontanellato)

3.
di dare atto che il capitale sociale, pari ad € 98.000,00, sarà così sottoscritto dai soci:

- Provincia di Parma 
51%

- A.R.N.I.


25%

- Comuni


24% (di cui 2,4% per ciascun Comune)

4.
di approvare i seguenti documenti allegati al presente atto e costituenti parti integranti e sostanziali:

-
Allegato A): Atto costitutivo della società

-
Allegato B): Accordi parasocietari

5.
di sottoscrivere una quota di partecipazione al capitale sociale pari al 2,4% corrispondente a € 2.352,00;

6.
di dare atto che la spesa di € 2.352,00 trova copertura finanziaria nel corrente bilancio di previsione all'intervento 2.01.0809;

7.
di demandare il Sindaco, la Giunta Comunale e i dirigenti responsabili, per quanto di competenza, ad adottare tutti gli altri atti necessari per dare attuazione agli indirizzi deliberati con il presente atto, con particolare riguardo alla stipula dell’atto costitutivo, e sue eventuali modifiche e/o integrazioni di carattere non sostanziale che siano richieste per la formale costituzione della società, e dei successivi atti amministrativi e contrattuali necessari per garantire il corretto funzionamento della società;

8.
di proporre l'immediata eseguibilità del presente atto,ai sensi dell’art.134, c.4 del d.lgs. n.267/2000 e s.m.i.;


Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

F.to Dr. Luca Laurini
IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  Gaudiello Dr.Ssa Ilde

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 26 giugno 2003 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale

F.to  Gaudiello Dr.ssa Ilde





ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[X] è divenuta esecutiva il 07/07/2003 ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 





Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.

Li, _________

Il Segretario Comunale

 Gaudiello Dr.ssa Ilde

