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COMUNE DI BUSSETO

Provincia di Parma


Prot. N. 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Copia
N. 35 del 23/06/2003

OGGETTO:
DITTA SCARAMUZZA FABRIZIO DI SALSOMAGGIORE E GENERAL BETON S.R.L. DI BUSSETO : ART. 5 D.P.R. 447/1998 - APPROVAZIONE VARIANTE SPECIFICA AL VIGENTE P.R.G. PER REALIZZAZIONE INSEDIAMENTO PRODUTTIVO NELLA ZONA ARTIGIANALE A SUD DEL CAPOLUOGO (EX P.I.P.)

 L'anno duemilatre, addì ventitre del mese di  giugno alle ore 17.00, nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Dr. Luca Laurini  il Consiglio Comunale.

N.


Cognome e Nome
P
A
N.


Cognome e Nome
P
A

1
LAURINI Dr. Luca 
SI

10
PASSERA Maurizio

SI

2
TOSCANI Barbara
SI

11
DIONI Michele
SI


3
BENASSI Sergio
SI

12
DALLEDONNE Pierangelo 
SI


4
TESTA Gilberto
SI

13
RAMPONI Emanuela
SI


5
PERACCHI Nara
SI

14
CIPELLI Gianfranco

SI

6
CAMPIOLI Giorgio
SI

15
MICHELAZZI Lamberto
SI


7
FRATTI Salima
SI

16
CONCARINI Roberto

SI

8
VIGEVANI Maura
SI

17
GOTTI Afro

SI

9
TALIGNANI Carla
SI






 






PRESENTI:    13             ASSENTI:    4

Sono presenti gli Assessori Esterni : .

Partecipa  il Il Segretario Comunale Gaudiello Dr.ssa Ilde

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare l'argomento di cui in oggetto.

OGGETTO: DITTA SCARAMUZZA FABRIZIO DI SALSOMAGGIORE E GENERAL BETON S.R.L. DI BUSSETO : ART. 5 D.P.R. 447/1998 - APPROVAZIONE VARIANTE SPECIFICA AL VIGENTE P.R.G. PER REALIZZAZIONE INSEDIAMENTO PRODUTTIVO NELLA ZONA ARTIGIANALE A SUD DEL CAPOLUOGO (EX P.I.P.)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti gli artt. 23, 24 e 25 del D.Lgs. 31 marzo 1998, n. 112, con cui sono state conferite ai Comuni le funzioni amministrative concernenti la realizzazione, l'ampliamento, la cessazione, la riattivazione, la localizzazione e la ricollocazione di impianti produttivi, ivi incluso il rilascio delle concessioni o autorizzazioni edilizie, attraverso l'istituzione degli sportelli unici per le attività produttive;

Visto il D.P.R. 20/10/1998, n. 447 e successive modifiche ed integrazioni, recante norme per la semplificazione dei procedimenti di autorizzazione  per la realizzazione, l’ampliamento, la ristrutturazione e la riconversione di impianti produttivi, in esecuzione dell’art. 23 del D.Lgs 31/03/1998, n. 112;

Visto in particolare l’art. 5 del D.P.R. n. 447/1998, il quale prevede che “… allorché il progetto sia conforme alle norme vigenti in materia ambientale, sanitaria e di sicurezza del lavoro ma lo strumento urbanistico non individui aree destinate all’insediamento di impianti produttivi ovvero queste siano insufficienti in relazione al progetto presentato, il responsabile del procedimento può, motivatamente, convocare una conferenza dei servizi, disciplinata dall’art. 14 della legge 7 agosto 1990, n. 241, come modificato dall’articolo 17 della legge 15 maggio 1997, n. 127, per le conseguenti decisioni dandone contestualmente pubblico avviso. Alla conferenza può intervenire qualunque soggetto, portatori di interessi pubblici o privati, individuali o collettivi nonché portatori di interessi diffusi costituiti in associazioni o comitati, cui possa derivare un pregiudizio dalla realizzazione del progetto dell’insediamento industriale. Qualora l’esito della conferenza di servizi comporti la variazione dello strumento urbanistico, la determinazione costituisce proposta di variante sulla quale, tenuto conto delle osservazioni, proposte e opposizioni formulate dagli aventi titolo ai sensi della legge 18 agosto 1972, n. 1150, si pronuncia definitivamente entro sessanta giorni il consiglio comunale.”

Considerato:


che in data 27/11/2001 al n. 10101 di prot. il sig. Scaramuzza Fabrizio di Salsomaggiore Terme e la ditta General Beton S.r.l. di Busseto hanno presentato allo Sportello Unico Imprese del Comune richiesta di concessione edilizia per la realizzazione di un insediamento produttivo per lo - stoccaggio, deposito materiali e impianti tecnologici - a Busseto in Via Bodoni nella zona artigianale a sud del Capoluogo (ex P.I.P.), su un lotto di terreno attualmente classificato in parte quale - zona artigianale e industriale di espansione -, in parte quale - zona agricola normale - ed in parte quale - zona di rispetto alla viabilità ferroviaria -;


che l’ARPA (Agenzia Regionale Prevenzione e Ambiente dell’Emilia – Romagna) – Servizio Territoriale di Parma e l’Azienda USL di Parma (Servizio di Prevenzione e Sicurezza degli Ambienti di Lavoro) – Distretto di Fidenza hanno espresso parere favorevole in merito alla realizzazione dell’intervento con note rispettivamente del 27/02/2002 prot. n. 271/SU e del 11/01/2002 prot. n. 99 del Reg. SPSAL;


che con lettera in data 09/05/2002 prot. n. 5763 il Responsabile del Servizio urbanistica ed edilizia del Comune di Busseto ha rigettato l’istanza di concessione in quanto l’intervento richiesto risulta in contrasto con lo strumento urbanistico, essendo l’area attualmente classificata in massima parte quale - zona agricola normale - e - zona di rispetto alla viabilità ferroviaria -, sulla quale sono ammessi esclusivamente gli interventi di cui agli artt. 40-41-42 e 50 delle N.T.A., che consentono solo gli insediamenti a supporto dell’attività agricola;

Considerato che espletata la verifica di conformità dell’intervento alle norme vigenti in materia ambientale, sanitaria e di sicurezza del lavoro ed accertata  la insufficienza della previsione urbanistica il Responsabile del procedimento ha provveduto alla convocazione della conferenza dei servizi, per le conseguenti decisioni, ai sensi e per gli effetti dell'art. 5 del suddetto D.P.R. n. 447/1998;

Considerato :

-
che in data 05/08/2002 (prima convocazione) si é riunita la conferenza dei servizi per l'esame del progetto presentato dal sig. Scaramuzza Fabrizio e dalla ditta General Beton s.r.l.;

-
che con deliberazione n. 32 in data 06/06/2002 il Consiglio comunale ha espresso il proprio assenso in ordine alla eventuale proposta di variante al vigente P.R.G. da parte della Conferenza di Servizi per la realizzazione dell'insediamento produttivo in questione, in ottemperanza alle disposizioni della  deliberazione della Giunta Regionale 10/12/2001 n. 2767, pubblicata sul B.U.R. n. 23 del 11/02/2002 - Modifiche ed integrazioni alla deliberazione di Giunta Regionale 26/7/1999, n. 1367, recante "Prime indicazioni per la realizzazione degli sportelli unici per le attività produttive";

-
che in data 07/02/2003 (seconda convocazione) la conferenza dei servizi ha espresso il proprio parere favorevole in ordine alla realizzazione dell’insediamento produttivo nonché alla conseguente variante specifica al vigente P.R.G. finalizzata alla realizzazione dell’insediamento stesso, evidenziata negli elaborati tecnici predisposti dall’arch. Luca Menci, appositamente incaricato, acquisiti agli atti in data 5/8/2002 al n. 9764 di prot.;

Considerato che la variante prevede la modifica della classificazione di un'area di circa 33.110 mq. attualmente destinata a - zona agricola normale - (art. 40 e 41 ) ed in parte a - zona di rispetto alla viabilità ferroviaria - (art. 50) in - zona per deposito materiali litoidi - disciplinata dall'art. 39/bis delle N.T.A., mentre viene confermata la classificazione dell'area di rispetto alla ferrovia, inoltre prevede una integrazione dell'art. 39/Bis per consentire la realizzazione, all'interno della - zona per deposito di materiali litoidi - degli impianti tecnologici e delle infrastrutture a servizio dell'attività produttiva.

Considerato che l'avviso di deposito del verbale della conferenza dei servizi e degli elaborati relativi alla suddetta variante é stato pubblicato all'Albo Pretorio in data 16/04/2003 e sul quotidiano "Gazzetta di Parma" del 24/04/2003 e pertanto il giorno 15/06/2003 è scaduto il termine per la presentazione di eventuali osservazioni od opposizioni;

Vista la legge 17 agosto 1942, n. 1150 e successive modifiche ed integrazioni;

Visto l’art. 25 lett. a) della legge 28 febbraio 1985, n. 47 e successive modificazioni;

Vista la legge regionale 24/3/2000, n. 20, ed in particolare l'art. 41 - terzo comma - delle norme transitorie, il quale prevede che, fino alla approvazione del PSC, del RUE e del POC, i Comuni possono adottare ed approvare secondo le disposizioni previste dalla legislazione nazionale e da quella regionale previgente le varianti ai PRG di cui ai commi 4 e 7 dell'art. 15 della legge 7/12/1978 n. 47;

Visto il D.Lgs. 31 marzo 1998, n. 112 nonché il D.P.R. 20/10/1998, n. 447 e successive modifiche ed integrazioni;

Vista la deliberazione della Giunta Regionale 10/12/2001, n. 2767, “Modifiche ed integrazioni alla deliberazione di Giunta Regionale 26/7/1999, n. 1367, recante “Prime indicazioni per la realizzazione degli Sportelli unici per le attività produttive”;

Rilevato che il Responsabile del settore Territorio e Sviluppo Produttivo Geom. Angelo Migliorati, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi delll’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, ha espresso il seguente parere : FAVOREVOLE;

Rilevato che non è stato acquisito il parere di regolarità contabile ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, in quanto la presente deliberazione non  comporta impegno di spesa o diminuzione di entrata;

Udita la relazione dell'Assessore all'Urbanistica,  Sig. Testa  Gilberto, tesa ad illustrare l'argomento, come da verbale di seduta;

Sentiti gli interventi e le osservazioni dei Consiglieri sul punto , come da verbale di seduta;  

Con voti favorevoli N. 11 , Contrari 1 ( Ramponi) , Astenuti N. 1 (Michelazzi), - Assenti i Consiglieri Passera (maggioranza) e  Cipelli , Gotti e Concarini ( minoranza), espressi a norma di legge, in forma palese, per alzata di mano;   

DELIBERA

1.
di approvare, ai sensi e per gli effetti dell'art. 5 del D.P.R. n. 447/1988 e successive modifiche ed integrazioni la variante specifica al vigente P.R.G., per la localizzazione e la realizzazione di un insediamento produttivo per lo - stoccaggio, deposito materiali e impianti tecnologici - in adiacenza alla zona artigianale a sud del Capoluogo (ex P.I.P.) da parte della ditta Scaramuzza Fabrizio di Salsomaggiore Terme e General Beton S.r.l. di Busseto, così come specificato in premessa ed evidenziata negli elaborati tecnici predisposti dall'arch. Luca Menci, acquisiti in data acquisiti agli atti in data 05/08/2002 al n. 9764 di prot., in atti alla presente deliberazione;

2.
di trasmettere, ai sensi dell'art. 15 - secondo comma, della legge regionale n. 47/1978 all'Amministrazione Provinciale di Parma ed alla Regione Emilia Romagna, copia della presente deliberazione e degli elaborati delle tavole del vigente P.R.G. aggiornate con le modifiche approvate con la presente deliberazione;

3.
di dare atto che il Responsabile di Servizio per il  presente atto è il Geom . A. Migliorati;  

4.
di dare atto che il presente provvedimento è impugnabile dinanzi il competente Tribunale Amministrativo Regionale entro e non oltre 60 giorni dall’ultimo di pubblicazione all’Albo Pretorio;

RENDE NOTO

- Che il Responsabile del Procedimento  per il presente atto  , ai sensi dell'art. 5, c. 1 , della L. 241/'90, è il Geom,. A. Migliorati


Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

F.to Dr. Luca Laurini
IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  Gaudiello Dr.Ssa Ilde

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 26 giugno 2003 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale

F.to  Gaudiello Dr.ssa Ilde





ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[X] è divenuta esecutiva il 07/07/2003 ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 





Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.

Li, _________

Il Segretario Comunale

 Gaudiello Dr.ssa Ilde

