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COMUNE DI BUSSETO

Provincia di Parma


Prot. N. 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Copia
N. 48 del 27/09/2003

OGGETTO:
APPROVAZIONE  COLLAUDO E ACQUISIZIONE AREE ED OPERE DI URBANIZZAZIONE PRIMARIA A SERVIZIO COMPARTO RESIDENZIALE UBICATO NELLA FRAZIONE RONCOLE VERDI (VIA STREPPONI)

 L'anno duemilatre, addì ventisette del mese di  settembre alle ore 09.30, nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Dr. Luca Laurini  il Consiglio Comunale.

N.


Cognome e Nome
P
A
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Cognome e Nome
P
A

1
LAURINI Dr. Luca 
SI

10
PASSERA Maurizio
SI


2
TOSCANI Barbara
SI

11
DIONI Michele

SI

3
BENASSI Sergio
SI

12
DALLEDONNE Pierangelo 
SI


4
TESTA Gilberto
SI

13
RAMPONI Emanuela

SI

5
PERACCHI Nara
SI

14
CIPELLI Gianfranco
SI


6
CAMPIOLI Giorgio

SI
15
MICHELAZZI Lamberto
SI


7
FRATTI Salima
SI

16
CONCARINI Roberto
SI


8
VIGEVANI Maura
SI

17
GOTTI Afro
SI


9
TALIGNANI Carla
SI






 






PRESENTI:    14             ASSENTI:    3

Sono presenti gli Assessori Esterni : .

Partecipa  il Il Segretario Comunale Gaudiello Dr.ssa Ilde

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare l'argomento di cui in oggetto.

OGGETTO: APPROVAZIONE  COLLAUDO E ACQUISIZIONE AREE ED OPERE DI URBANIZZAZIONE PRIMARIA A SERVIZIO COMPARTO RESIDENZIALE UBICATO NELLA FRAZIONE RONCOLE VERDI (VIA STREPPONI)

IL CONSIGLIO COMUNALE

 Premesso che con deliberazione consiliare n. 149 in data 18/10/1990, venivano adottate alcune varianti al P.R.G., approvate in via definitiva dalla Giunta Regionale con deliberazione n. 5078 in data 19/10/1993 e che tra le varianti stesse era prevista la classificazione a - zona residenziale di completamento (tipo 2) - di un appezzamento di terreno di circa mq. 4.120 posto nella Frazione Roncole Verdi in corrispondenza della intersezione tra Via Toscanini e Strada della Fornace;

Considerato che con concessione edilizia n. 44/1997 - prot. n. 2588 - rilasciata in data 22/8/1997 in capo ai sigg.ri Fava Cesarino e Vigevani Carla  di Busseto veniva autorizzata la realizzazione delle opere di urbanizzazione primaria (strada di distribuzione e accesso ai singoli lotti, rete fognaria, rete acquedotto e gasdotto, pubblica illuminazione, ecc.)  a servizio del suddetto appezzamento;

Considerato che l'art. 31 della legge 17/8/1942, n. 1150 prevede che il rilascio della concessione edilizia è subordinato alla esistenza delle opere di urbanizzazione primaria o alla previsione da parte del Comune alla attuazione delle stesse nel successivo triennio o all'impegno dei privati di procedere all'attuazione delle medesime contemporaneamente alle costruzioni oggetto della concessione;

Considerato che le N.T.A. allegate al P.R.G. all'art. 25 - comma 8 e 9 - prevedono che "ove mancano le opere di urbanizzazione a servizio della zona i privati sono tenuti alla presentazione di un apposito progetto esecutivo di tali opere …" e che l'esecuzione di tali opere e l'eventuale cessione delle aree di pertinenza è pregiudizievole per il rilascio delle concessioni relative ai singoli fabbricati";

Dato atto che i sigg.ri Fava / Vigevani, proprietari dell'appezzamento di terreno in questione  all'atto del rilascio della concessione edilizia n. 44/1997 si sono impegnati a cedere al Comune di Busseto le aree e le opere di urbanizzazione primaria a servizio dell'area più sopra richiamata e meglio specificate negli elaborati allegati alla concessione edilizia;

Vista la lettera in data 15/5/2002, acquisita al protocollo in data 17/5/2002 al n. 6110 di prot., con la quale la ditta EDIL 98 S.r.l. di Roncole Verdi, subentrata ai sigg.ri Fava / Vigevani, a seguito della avvenuta ultimazione delle opere di urbanizzazione di cui alla concessione edilizia n. 44/1997 ha richiesto di poter perfezionare l'atto di trasferimento al Comune delle aree e delle opere stesse;

Visto il verbale di collaudo finale relativo alle opere di urbanizzazione primaria a servizio del comparto residenziale in questione, redatto dal geom. Angelo Migliorati, Responsabile del Servizio Territorio e Sviluppo Produttivo - in data 24/07/2003, acquisito al protocollo del Comune al n. 9085 in data 29/7/2003, in atti alla presente deliberazione, da cui risulta che le opere stesse sono state regolarmente eseguite, in conformità agli elaborati di progetto approvati ed agli impegni assunti al momento della richiesta di rilascio della concessione edilizia;

Dato atto che le aree che saranno cedute gratuitamente al Comune risultano individuate al N.C.T. del Comune di Busseto misurano complessivamente mq. 1.142 e risultano destinate ad - area stradale e area a parcheggio pubblico - come di seguito specificato:



Dato atto che le opere di urbanizzazione primaria che saranno prese in carico e acquisite al patrimonio del Comune con regolare atto di cessione, sono costituite da un tronco stradale di circa 90,00 ml di lunghezza per un larghezza di ml. 10,00 nel tratto iniziale e di ml. 16,50 nel tratto terminale, pavimentato con conglomerato bituminoso, con relativi sottoservizi (fognatura, rete di distribuzione  acqua e gas metano, canalizzazioni linee elettriche e telefoniche, pubblica illuminazione, ecc.);

Dato atto che le spese relative alla gestione degli impianti saranno  assunte rispettivamente dalla soc. ASCAA S.p.A. (fognatura e rete distribuzione acquedotto) e dalla Busseto Servizi S.r.l. (rete distribuzione gas metano) senza alcun onere a carico del bilancio comunale mentre la gestione dell’impianto di pubblica illuminazione sarà affidata alla So.l.e. S.p.A., affidataria del servizio di gestione degli impianti di pubblica illuminazione, alle condizioni previste dal contratto in essere;

Visto l'art. 31 - 3° comma, della legge 17/8/1942, n. 1150 e successive modifiche ed integrazioni;

Visto l'art. 25 - 8° e 9° comma - delle N.T.A. allegate al vigente P.R.G.;

Visto il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica sulla proposta di delibera in esame, rilasciato dal Responsabile del Servizio ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U. sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 18/8/2000, n. 267; 

Visto il parere favorevole del Responsabile di Ragioneria, concernente la regolarità contabile sulla proposta di delibera in esame, rilasciato ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U. sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 18/8/2000, n. 267;

Sentita la relazione illustrativa sull'argomento da parte dell'Assessore all'Urbanistica , Sig. Testa Gilberto , come da verbale di seduta;

Uditi gli interventi e le osservazioni da parte dei consiglieri, come da verbale di seduta ;

Con voti favorevoli 10 (Maggioranza-Assenti i Consiglieri Dioni e Campioli) Astenuti N. 4 ( Michelazzi, Cipelli, Concarini , Gotti )- Assente il consigliere Ramponi -, espressi a norma di legge , in forma palese , per alzata di mano ;  

DELIBERA

1.
di approvare il  verbale di collaudo finale relativo alle opere di urbanizzazione primaria a servizio del comparto residenziale ubicato nella Frazione Roncole Verdi, specificato in premessa, realizzate dalla ditta EDIL 98 S.r.l. in esecuzione della concessione edilizia n. 44/1997 del 22/8/1997;

2.
acquisire a titolo gratuito, ai sensi e per gli effetti dell'art. 31 della legge n. 1150/1942 e dell'art. 28 delle N.T.A. allegate al vigente P.R.G.  le aree di pertinenza delle opere di urbanizzazione primaria a servizio del comparto residenziale in questione, di proprietà della Ditta EDIL 98 S.r.l. di Busseto, specificate nel seguente prospetto:




3.
di acquisire al patrimonio comunale le opere di urbanizzazione primaria (strada, parcheggi, rete fognaria, rete acquedotto e gasdotto, pubblica illuminazione, ecc.)  a servizio della zona residenziale in questione e insistenti sulle aree specificate al punto 2);

4.
di dare atto che le opere di urbanizzazione primaria nonché le relative aree a servizio dell'appezzamento di terreno descritto in premessa saranno trasferite al patrimonio comunale contestualmente alla stipula dell'atto di cessione tra il concessionario ed il Comune;

5.
di dare atto che a seguito del trasferimento delle opere di urbanizzazione primaria e secondaria e delle relative aree, a servizio del comparto in questione, il Comune assumerà gli oneri e le spese relative alla gestione dell’impianto di pubblica illuminazione, affidato alla So.l.e. S.p.A., alle condizioni di cui al contratto in essere, mentre quelle relative alla gestione della rete fognaria e delle reti di distribuzione dell’acquedotto e del gas metano saranno assunte rispettivamente dalla ASCAA S.p.A. e dalla Busseto Servizi S.r.l. affidatarie rispettivamente del servizio idrico integrato e della gestione della rete di distribuzione gas;

6.
di dare mandato al responsabile del servizio tecnico – manutentivo per quanto di competenza in esecuzione dei presente atto nonché per la sottoscrizione dell'atto di cessione e acquisizione delle aree e delle opere di urbanizzazione a servizio dei comparto in questione;

7.
di autorizzare il responsabile del servizio a provvedere al conferimento dell'incarico per la stesura dell'atto di cessione delle aree e delle opere di urbanizzazione primaria a servizio del comparto residenziale specificato in premessa;

8.
di dare atto che sono stati acquisiti i pareri dei responsabili dei servizi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;


RENDE NOTO

-    Che il Responsabile del Procedimento del presente atto ai sensi dell'art. 5, c.1, della L.241/90 è l'Istruttore Direttivo Tecnico , Geom. Angelo Migliorati 


Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

F.to Dr. Luca Laurini
IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  Gaudiello Dr.Ssa Ilde

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 6 ottobre 2003 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale

F.to  Gaudiello Dr.ssa Ilde





ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[X] è divenuta esecutiva il 16/10/2003 ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 





Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.

Li, _________

Il Segretario Comunale

 Gaudiello Dr.ssa Ilde

